



അൽഹഖ്

1413 റജബാൻ ശവ്വാൽ 1993 മാർച്ച്

വാർത്താപത്രിക No:4

നോമ്പിന്റെ അനുഗ്രഹങ്ങൾ സർവതം സ്വായത്തമാക്കുക.

ഹൃദയത്ത് അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ ഷിഹാബ്!

താൻ ഒരു മുഅ്മിൻ ആണെന്നു വാദിക്കുന്ന ഓരോ ആൾക്കും പ്രതാനുഷ്ഠാനം നിർബന്ധമാണെന്നും രോഗികളും യാത്രക്കാരും ഒഴിച്ച് മനോരഹ് മദിയും തന്നെ നോമ്പിന്റെ അനുഗ്രഹങ്ങൾ അനുഭവിക്കുകയും ആസ്വദിക്കുകയും ചെയ്യാത്തവരായി ഉണ്ടാകാൻ പാടില്ലെന്നും ഹുസൂർ(അയ്യൂദ ഹുല്ലാഹ് തആല) മുഖ്യാൻ ഇമാഅത്തിനെയും അക്കീമു രൂപത്തിൽ ഉപദേശിച്ചിരിക്കുന്നു. പ്രസ്തുത ഖുദുആഖുതുബ്ബിയിൽ നിന്നുള്ള ചില പ്രധാന ഭാഗങ്ങൾ ഇവിടെ ചേർക്കുന്നു.



നമ്മുടെ പുതിയ തലമുറ പ്രതാനുഷ്ഠാനത്തെ വളരെ ഖാശ്യാവണ്ണോടെയാണ് വീക്ഷിക്കുന്നത്. ഭക്തഭാഗ്യമെന്നു പറയട്ടെ അവരുടെ മാതാപിതാക്കളും ഈ കടമയെ നൂറു വർഷം വീക്ഷിക്കുന്നില്ല. വിദ്യാർഥികളായ തങ്ങളുടെ മക്കൾ പ്രതാനുഷ്ഠിക്കുകയാണെങ്കിൽ അവരുടെ വിദ്യാഭ്യാസത്തിൽ വിഘ്നമുണ്ടാകും എന്നവർ ഭയപ്പെടുന്നു. എന്നാൽ അവരുടെ മക്കൾ ഒഴിവിവിധർ നോക്കിയിരുന്ന സമയം നഷ്ടപ്പെടുത്തുന്നതിലും ഇതര അനാവശ്യകാര്യങ്ങളിൽ ഛായാക്കാകുന്നതിലും ഇങ്ങനെയ്ത് ലക്ഷ്യം ആരക്കുവോ ഭയമോ ഇല്ലെന്നു. എന്നാൽ അവർ നോമ്പിനെപ്പറ്റി ചില അറിവുകളെ മറയ്ക്കുന്നതും അവരുടെ സമയത്തെയും ആരോഗ്യത്തെയും കുറിച്ച് അവർക്ക് ആശങ്കയുണ്ടാകുന്നു. ആരോഗ്യത്തെ നശിപ്പിക്കുന്ന പലസ്വഭാവങ്ങളും അവർക്കുണ്ടാകാം. അതിനെക്കുറിച്ച് മാതാപിതാക്കൾക്കും രക്ഷിതാക്കൾക്കും ഒരു വെളിച്ചവും ഉണ്ടാക്കേണ്ടില്ല. പാവം ഭോഷു മാത്രമാണ് ഇവരുടെ മക്കളുടെ പരിപാ

പ്പും ആരോഗ്യവും സമയവും ഒന്നു നശിപ്പിക്കുന്നത്! ഇതു തികച്ചും നന്നായ ഒരു നിഗമനമാണ്. നോമ്പു നഷ്ടിക്കുന്നതു കൊണ്ട് പരിപാലത്തിൽ ഒരു മോശ പ്രതികരണവും ഉണ്ടാകുന്നതല്ല. മറിച്ച് മനു മൗലുക്കളിലും അമീറുൽ മുഅ്മിനീനെയും പ്രവാചകന്മാരുടെ പക്കലായി പഠനത്തിനുള്ള ധാരാളം സമയം ലഭിക്കുകയാണു ചെയ്യുക. സമയം ലഭിക്കുന്നില്ലെങ്കിലും ദുഃഖമുള്ളു നമസ്കാരവും മുഖേന വിദ്യാർഥികൾക്കു മറ്റാൻ മാനസിൽ അധികം അനുഗ്രഹങ്ങൾ ലഭിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. അവരുടെ പഠനത്തിൽ കരു നഷ്ടവും ഉണ്ടാകുന്നതല്ല.

മറിച്ച് തങ്ങളുടെ പഠനത്തിൽ വിഘ്നവും നഷ്ടവും ഉണ്ടാകുമോ എന്നു ഭയന്ന് നോമ്പ് ഉപേക്ഷിക്കുന്നവർക്കാണ് അധിക നഷ്ടവും ഉണ്ടാകുന്നത്. ഇതരരായിട്ടുള്ളവരുടെ വിദ്യാഭ്യാസത്തിൽ കരണശൂന്യത ഉണ്ടാകുന്നതല്ല. ഖാശ്യാമായി അവർ വിദ്യാഭ്യാസിക്കുകയാണെങ്കിലും അത് അർഥമറ്റ മതാതിതിയും മറ്റനേകം വലിയ ഒരു നന്മ ഉപേക്ഷിയുകയാണ്. അതിനോടൊപ്പം നല്ല ഒരു പ്രയോജനമാണ് അവർക്കു വരികുന്നത്. അതു കൊണ്ടാണ് അല്ലാഹ് ഉൻകണ്ഠം തൻ ലഭ്യൻ എന്നു പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്.

മാസപ്പിറവിക്കാണൽ: ഒരു വിശദീകരണം

ചില ദിവസങ്ങളിൽ ചന്ദ്രൻ പ്രത്യക്ഷമാകുന്നു വെങ്കിലും, ഭൂമിയുടെ കരഗത്തു നിന്നും ഉയരുന്നു വെങ്കിലും അതിന്റെ ഞെർപ്പും വളരെ കുറവായ കാരണത്താൽ കിണറുവെടാൻ ഒരു വിധത്തിലും നാശിക്കുന്നതല്ല എന്നൊരും വാനശാസ്ത്രജ്ഞർക്കു തന്നെ സമ്മതിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. അന്തരീക്ഷം... (ശേഷം ക്)

